1класс
Математика

Тема: Таблица сложения
Авторы учебника: И.И. Аргинская, Е.П. Бененсон, Л.С Итина. УМК «Система Занкова»
Тема: «Сложение с числами 6, 7, 8»

Цель: формирование умения сложения при помощи составленных столбиков таблицы сложения. 

Задачи: совершенствовать вычислительные навыки, умения решать примеры 
               - формировать умение по составу числа
   -развивать логическое мышление, внимание;
   - расширять знания о зимующих птицах;

- воспитывать любовь к природе, заботливое отношение к зимующим птицам.

Проект урока

	№

этапа
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика                

	1.
	Орг. момент и целеполагание.
	2 минуты
	Знакомит с темой урока и целью.
	Ставят перед собой цели 

	2. 
	Каллиграфическая минутка
	3 минуты
	Следит за посадкой детей
	Прописывают цифры

	3.
	Устный счёт.
	10 минут
	Предлагает задания, используя презентацию.
	Работа в парах. Работа с интерактивной доской.

	4. 
	Работа по теме урока
	7 минут
	Рассказывает о зимующих птицах. 
	Смотрят презентацию

	5.
	Физкультминутка 
	2 минуты
	Предлагает музыкальную физкультминутку.
	Выполняют физкультминутку.

	6.
	Самостоятельное решение заданий 
	20 минут
	Предлагает задания, оказывает индивидуальную помощь.
	Выполняют задания Отмечают свои достижения на карте.

Карта успеха- кормушки. Дети рисуют семечки (корм для птиц)

	7.
	Рефлексия.
	1 минута
	Подводит итог, анализирует достижения.
	Сравнивают полученный результат  с предполагаемым результатом.


Ход урока

I. Введение в урок. (голоса птиц) 

  Уч:- Доброе утро! Слышите. Это поют для нас и наших гостей птицы. 

II. Целеполагание. 

Сегодня мы отправляемся в гости к птицам, которые проводят с нами зиму. Как их называют? (зимующие.) Мы им расскажем чему мы научились на уроках математики. Решите задачи – шутки.
1. Задачи – шутки

1) Четыре сороки пришли на уроки.
Одна из сорок не знала урок.
Сколько прилежно трудилось сорок? (4 -1)

2) Пять ворон на крышу сели. Две ещё к ним прилетели.
Отвечайте быстро, смело, сколько всех их прилетело? (5+2)

3) Семь воробышков сели на грядки и чего-то клюют без оглядки.
Кот – хитрюга внезапно подкрался, вмиг схватил одного и умчался. 
Да, опасно клевать без оглядки.
Сколько птичек осталось на грядке? (7-1=6; все улетели)
- Сделаем записи к математическим рассказам. Назовите лишнюю запись. Почему. 

- Назовите тему нашего урока. (сложение с числами 6, 7, 8)

- Поставьте перед собой задачи, которые вы должны выполнить. 
III. Устный счет. 

1. Минутка чистописания

- Чтобы помочь зимующим птицам, нам на уроке нельзя ловить ворон. 
- Сейчас будьте внимательными и красиво напишите строчку цифр.
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2. Математическое лото

Отгадайте, какие ещё птицы остаются зимовать у нас. Для этого поиграем в математическое лото. Вам надо закрасить ответы.
- сумма чисел 4 и 2 (6)

- первое слагаемое 1, второе -3 (4)

- уменьшаемое 4, вычитаемое 3 (1)

- разность чисел 6 и 3 (3)

- число, которое стоит седьмым в натуральном ряду чисел (7)

- число, которое следует за числом 8 (9)

	6
	4
	0

	1
	2
	7

	5
	3
	9


0– снегирь
6 – аист

5- воробей
3 – ласточка

2- щегол

Воробей, снегирь, щегол,
Мы для вас накрыли стол.

Учитель: про снегиря говорят: «На ветвях, украшенных снежной бахромой, яблоки румяные выросли зимой. Яблоки по яблоне весело снуют, гусениц мороженых яблоки клюют. Снегиря  сразу можно  узнать  по красной грудке. Он  частый гость зимой в наших лесах. Не случайно его имя связано с первым снегом. Посмотрите, какой у него толстый черный клюв. Им он вылущивает семена ягод черемухи, можжевельника и рябины. 

А про эту птицу говорят: «он – лучший друг леса», его  ласково зовут Тук Тукич, о нем складывают загадки, например: «Не дровосек, не плотник, а лучший в лесу работник»…

Дятел:. Вся жизнь его проходит на деревьях. Здесь он добывает себе корм из-под коры деревьев, так как пищей ему служат личинки жуков и насекомых, живущие в коре и древесине. Достает он их своим тонким языком, который может высовываться изо рта на 10–12 см. Язык у него липкий и имеет на конце маленькие шипики. Мелкие насекомые прилипают к языку, а большие прямо «нанизываются» на его конец.

-Какой стол мы должны накрыть для птиц? (Сделать кормушки)
3. Состав числа. (Построй домики) Работа с интерактивной доской
А это клест. Где ельник, там и они. Так уж они, клесты, приспособились – еловыми семенами питаются. Летит стайка клестов, перекликается звонкими голосами: «Кик… кик…кик!..» Как увидят ель, у которой вершина шишками увешана, сразу по ветвям рассыплются – и пошла работа! Схватит клёст шишку, оторвёт её клювом, прижмёт лапой к ветке и отворачивает чешуйку за чешуйкой, мелкие крылатые семена достаёт. Клюв у клеста крючком, как раз для такого дела подходит. Клёст – воздушный гимнаст. Благодаря сильному и крепкому клюву он даже крутится на ветке. По клюву и узнаешь его сразу. Да и окраска поможет: она у клеста яркая, красная. А птенцов клесты в любое время года выводят, даже зимой. Было бы шишек много, было бы чем детей выкормить, а мороз им не страшен. 

-Чем любят лакомиться птицы? (Семечки, семена, ягоды, зерно…)
IX. Самостоятельная работа.
- Зимой птицам холодно и голодно, но мы им можем помочь. Как? Правильно, мы их подкормим, насыплем зёрнышек, семечек.
- За каждое правильно выполненное задание вы получаете семечку и кормите птиц. В конце урока посмотрим кто сколько птиц покормил.

1 вариант

1. Допишите ответы 
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2. 
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3. Сложили два числа. Ответ 7. Какими могут быть эти числа? Запиши.
2 вариант
1. Допиши ответы 
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3.Сложили два числа. Ответ 9. Какими могут быть эти числа? Запиши.

IX. Итог урока.
- Сегодня на уроке мы сделали ещё один шаг на пути изучения математики.

- Ребята, что нового открыли для себя на уроке?

- Зачем был нужен урок?

X. Рефлексия.
- Что на уроке показалось наиболее интересным?

- Что трудным?

- Над чем нужно поработать?







































































































































































































































































































































































































